

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

166 (14803)

ЧЕТВЕРГ,

27

августа 1987 г.
Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Дню шахтера — достойную встречу!

С трудовой победой! За чистый город

К сессии городского Совета

ГОЛОСУЮТ АВТОРЫ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Директору гидрошахты «Тырганская»
А. С. Кругляку.

Секретарю парткома А. И. Терехину.

Председателю профкома М. И. Печенину.

Секретарю комитета ВЛКСМ К. А. Беляеву.

Рабочим, инженерно-техническим работникам
шахты.

ДОРОГИЕ товарищи!
Поздравляем всех тру-
дающихся шахты с досроч-
ным выполнением плана
двух лет. пятилетки. В
соревновании за достой-
ную встречу профессионального праздника —
Дня шахтера — ваш кол-
лектив внес весомый

вклад в трудовую ле-
тницу Прокопьевского рудника. На гора отправлено 1877 тысяч тонн угля, производительность труда превысила плановую на 15,2 процента, себестоимость продукции снижена на 8 процентов. Ваш успех стал ве-мо-

ГОРКОМ КПСС,
ГОРИСПОЛКОМ,
ГОРКОМ ВЛКСМ.

жег благодаря творчес-
кому подходу к использо-
ванию мощной техни-
ки, четкому инженерно-
му обеспечению, мастер-
ству, сплоченности и от-
ветственности каждого
члена коллектива за до-
стижение высоких конеч-
ых результатов.

Уверены, что труда-
щиеся шахты новыми ус-
пехами ознаменуют 70-
летие Великого Октября. Желаем вам крепкого
здравья, счастья и bla-
moluchia.

зационных сетях, долу-
щенных из-за межведом-
ственной несогласованно-
сти. Годами не ликвиди-
руются аварии на канала-
лизационном коллекторе
между третьим и четвер-
тым микрорайонами, по
улице Есенина, в Тырганском парке, в районе
дрожжевого завода. Не-
обходимо усилить борьбу
с негативными явлениями
инженерно-техничес-
ким работникам, хозяйственным руководителям

бережно относиться к
природе и выполнять при-
родоохранные мероприя-
тия.

В. ОСИНЦЕВ,
врач городской сан-
эпидстанции.

щенные шахтные воды в
Абу. С тех пор сделано
много, но время от вре-
мени неочищенные воды
с «Зенковской» все же
сбрасываются в речку.
Ведутся работы по очи-
стке отстойника в райо-
не терриконоса — упро-
щается и без того про-
стейшая схема очистки
стоков. Но видимость ра-
боты есть, а результат
не заметен.

Радует тот факт, что
около рабочего поселка
шахты «Зенковская» за-
сыпают провалы от гор-
ных работ. Сделана хо-
зяйственная планировка по-
верхности. Если дело до-
ведут до конца — заве-
зут плодородный слой,
посеют траву, посадят
кустарники и деревья—
то в наших квартирах
будет чуть меньше пыли.

Эстафета
приумножила

Река

приумножила сили

БОЛЕЕ 4600 тонн угля, почти две нормы, добили в последний день ударной шахтерской эстафеты горняки «Красного углекопа».

При этом пройдено 106 метров горных выработок, из них 44 — сверх плана. А по результатам трех дней коллектив предприятия добыл 13380 тонн топлива, из них около 6 тысяч — дополнительно к плану. 278 метров уходов на счету подготовительных участков и бригад, что составило полтора плана.

Л. МОДНАЯ.

Конкурс проходчиков

НА ШАХТЕ «Зенковская» состоялся традиционный конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший проходчик».

В соревновании, посвященном Дню шахтера, лучшим оказалось звено проходчиков В. Ю. Гохрада и А. В. Шмелова с участка № 14: за смену пройдено пять метров параллельного штreta по пласту Угловому квершлага № 2.

Призовые места приуждены также звену комбайновой проходки Б. С. Бабикова и Г. М. Заречнева, звену мелкой нарезки А. В. Позднишева и Н. В. Рябова.

Н. НИКОЛАЕВ,
и. о. главного инженера шахты «Зенковская».



28 ЛЕТ проработала на шахте «Зенковка» Валентина Игнатьевна Артемова, и почти все время — на участке подъема. Все эти годы она успешно справляется со своими обязанностями — ни разу по ее вине не было

никаких сбоев в работе. В. И. Артемова — член цехового партбюро. Месяц назад пришло время идти Валентине Игнатьевне на заслуженный отдых, но она продолжает трудиться. Фото Н. Бабарицкого.

длительные времена не работают хозяйственные сооружения в поселке Зенковские Ульи и по улице Космической на Северном Магнитогорске. С низкой эффективностью, без постоянного хлорирования действуют очистные сооружения администрации бытовых комбинатов: шахтоуправления имени Калинина, шахты «Красного углекопа».

Трест «Прокопьевскшахгострой» не реконструирует 5-й канализационный бассейн, что не позволяет закрыть мелкие очистные сооружения, находящиеся в аварийном состоянии. При плане 443 тысячи рублей трест освоил всего 24 тысячи. Окончание реконструкции планировалось еще в 1977 году, сейчас «пусковой» объект перенесен на 1989 год. Таким образом, при существующих темпах реконструкции бассейна будет занята на сорок лет.

Значительно нарушают водный баланс и другие предприятия. Нет ответственного человека в решении природоохранных задач в объединении «Электромашин». Его руководство из года в год переносит сроки строительства очистных сооружений ливневых стоков. Уходят от строительства канализационных очистных сооружений руководители дрожжевого и фарфорового заводов, мясокомбината, 14-го Государственного подшипникового завода. Требует серьезного улучшения работы управления водопроводно-канализационного хозяйства, дирекции по кирпичам и быту производственного объединения «Прокопьевскуголь», промышленных предприятий, районных управлений жилищно-коммунального хозяйства по ликвидации аварий на канализации.

Река отплатит тем же

ТРИ ГОДА подряд снег тает постепенно и равномерно. Может быть, этот факт стирает из памяти «лучшее» в 1983 году, когда дружная весна вызвала бурное половье на Абу — более семисот кубометров воды проникала в свои выработки шахты «Коксовая», были заколены трамвайные пути на Ясную Поляну и железнодорожные пути в шахте «Центральная». Усятые карьерами. Не случится ли подобное в следующем году?

Для предотвращения натечной аварии необходимо отключить Абу, от железнодорожного моста на шахте «Ноградская» до очистных сооружений деревни Кылачево, на глубину два метра, ширину 10 метров на протяжении десяти километров. Все работы можно распределить между шахтами и предприятиями города, а обогатительной фабрике «Коксова» и специализированному по тушению подземных пожаров пора прекратить сбрасывать в Абу угольную мечеть и глиняную пульпу.

Меры по прекращению загрязнения реки и очистке ее русла надо принимать немедленно, не дожидаясь весеннего половья.

В. ПЕТРОВ. Нужны результаты

БОЛЕЕ года назад я писал в газету, что шахта «Зенковская» постоянно сбрасывает неочи-

щенные грязи, кустарники и деревья — то в наших квартирах будет чуть меньше пыли.

Засыпка провалов необходима и потому, что они становятся ловушками для людей и животных.

Я. МАРАКУЛИН,
пенсионер.

Как вам дашится?

В СВЯЗИ с предстоящей сессией горсовета решил поделиться своими бедами. Мы, жильцы улицы имени Шишкова, живем среди пыли, автомобильного газа и шума. В часы «пик» мимо окон проходит до 20 видов транспорта в минуту. Форточки никогда не открываем.

Напротив жительной Рудничного УККТС склады мелкого угля, который служит дополнительным источником загрязнения. Бордюров на дороге нет, и большегрузные машины заезжают прямо на тротуары под окна жильцов, особенно у домов № 35—37. Несколько раз Рудничный райсовет принимал решения запретить движение грузового транспорта по улице Шишкова, даже «сделать обездвиженную дорогу через улицу Киселевскую» — но все это только на бумаге.

Просим решить на сессии горсовета насущные для нас проблемы: уменьшение движения транспорта, особенно грузового, и изыскивать возможность отремонтировать дорогу по улице Шишкова, наладить ее поливку и очистку от пыли, дать людям дышать полной грудью.

Н. СЕРДЮК.

Письма о перестройке

Мы с друзьями — «за»

ХОРОШИЙ ОРИЕНТИР ДЛЯ КОМСОМОЛЬСКИХ ВОЖАКОВ — МНЕНИЕ ТЕХ, ДЛЯ КОГО ОНИ РАБОТАЮТ

НА ЗАВОДЕ шахтной автоматики, где я работаю, существенных изменений в деятельности комсомола пока не произошло. По-моему, мало их и в районной комсомольской организации.

Вот, например, проводилось районное мероприятие «Молодецкие игры». Приходит на завод телефонограмма: обеспечить ляжку участников спортивных состязаний и... болельщиков. Это значит, что рядовые комсомольцы должны «принять участие». Чуть ли не обязаловкой заставлять на зрелицких мероприятиях. Это абсурд. Ведь истина: то, что интересно само по себе, обязательно найдет себе не только зрителей, но и поклонников, если хорошие мероприятия не будут разовыми, а станут системой. И здесь от райкомов и горкома ком-

сомола очень многое, считают, зависит. Опрос молодежи — широкий, с учетом мнений всех категорий — позволил бы правильно ориентироваться в работе. Ну, а если комсомольские вожаки с мнением молодежи считаться не будут, то, думаю, и она за них может рукоять.

Как, например, помочь некоторой части подростков выйти из подвала? Что-то новое появляется в работе с ними у нас в городе — военно-спортивные лагеря, подростковые клубы в микрорайонах, ночные сеансы для тех, кто не спит.

Кстати, о последних. Лицо мы с друзьями — «за». Ведь не найдет подросток, особенно в летнее время, в 12 лет, жаждет стать, все культурные и общественные заведения — клубы «

дискотеками, кафе — уже закрыты. А молодежь никак не хочет расходиться. Вот и «зумбуется» у подъездов домов, а то и в подвалах. А тут — кинотеатр. Мне кажется, ночные сеансы в кинотеатрах должны быть.

Удалось нам попасть на открытие видеотеки. Само собой разумеется, приветствуем ее появление в нашем шахтерском городе. Но, посмотрев с друзьями программу, пришли к выводу, что нужно ее разнообразить. Два фильма на весь месяц — мало.

Очень хочется перемен в жизни. Понимаем, что это вопрос времени, все сразу не изменить. Но если комсомол захочет, то, думаю, ту самую поддержку он сможет найти у масс. И те, кто раньше говорил «нет», скажут — «да».

С. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ЭТИ два письма пришли в редакцию одновременно.

«12 июля мы отдыхали в Зенковском парке и стали свидетелями спасения девочки, — пишет нам семья Кузнецовых. — День был жаркий, наливавший от отдыхающих, как на море. Все купались. И вдруг несчастье... за-

сним сенатором. Приказом по городскому отделу от 1.07.87 г. № 233 медработники, выполненные некачественным оказанием медицинской помощи, жалованы».

Я повстречалась с виновными. Дактилоскоп

Однако обследование проходило поверхностно. По словам Ельгашева, врач Суровцев был той печкой, от которой пошел плакать весь персонал.

руяя у матери, доктора, медсестры. Произошло то, чего могло не случи-

ться. Врач, чреватая трагедией, исправить ее подчас

Трудовое лето

МНОГО ПОЛЕЗНОГО СДЕЛАЛИ ЭТИМ ЛЕТОМ ПИОНЕРЫ РАЗНОВОЗРАСТНОГО ОТРЯДА ШКОЛЫ № 72

ВСЕ свои дела ребята посвятили достойной встрече девятого Всесоюзного слета пионеров и 70-летию Октября.

За три месяца было собрано и сдано в аптеку 10 с половиной килограммов лекарственных трав.

На базарах солидарности мы продавали выпечку и поделки из меха. Заработанные деньги — 82 рубля — перечислили в Фонд мира.

Ребята нашего отряда активно участвовали в операциях «Малышок» и «Сорняк», проводили конкурсы на лучший подъезд. Действовало у нас и «Бюро добрых услуг». Света Санникова и Оксана Шихова помогали одиноким пожилым людям.

Т. МАКСИМОВА,
командир РВО:
Л. АНИЩЕНКО,
вожатая.



И в общественной жизни он показывает пример: избран партгруппором участка, членом партбюро отдела главного технолога. На снимке: А. П. Соснин.

Фото Н. Бабарикского.

оказался последним.

— Наверное, с того самого момента, — предполагает главный врач инфекционной больницы А. В. Уфимцев, — когда впервые на дому у ребенка поднялась температура, пошел тот снежный ком, который повлек за собой лавину — несчастный случай.

Десятки медиков — мастеров своего дела с их

на море. Все купались. И вдруг несчастье... захлебнулась в пруду девочка. Достали ее из воды без признаков жизни. Вызвали «скорую», но счет времени шел на секунды. И счастье, что недалеко от места происшествия оказались врачи. Очень оперативно, грамотно, со страстным желанием оказывали они помощь. Больше получавшие делали искусственное дыхание, массаж. Иногда уже казалось, что все бесполезно. И вдруг, ребенок задышал! И большая толпа людей облегченно и радостно вздохнула. Подоспела «скорая помощь», девочку увезли. А люди, спасшие ее, снова смеялись с отдыхающими.

Позднее я узнала, что пострадавшая Элла Пономарева, школьница из Новокузнецка, благополучно выписалась домой из детской больницы № 1 и что врачи областной клинической ортопедо-хирургической больницы восстановительного лечения Ю. А. Полежаев и В. М. Хотченков, медсестра Т. И. Гулина и сотрудники детской больницы № 1 А. С. Елгашев, Х. Х. Сафиуллин сделали все возможное и сверх того, чтобы вернуть ребенка к жизни.

Но вот другое письмо. «Заставило нас написать горе. Очень большое горе, — рассказывает Т. В. Емельянцева. — 29 мая заболел мой сын. Вызвали «скорую помощь», нас отвезли в детскую больницу № 1. А на другой день ребенок умер. По вине врачей...».

Лаконический ответ заведующего городским отделом здравоохранения Н. С. Зиневского гласит: «Случай с ребенком Емельянцевым, 1 год 3 месяца, расследован дет-

Без пр...

ДАЖЕ МАЛЕНЬКАЯ ОПЛОШНОСТЬ ВРАЧА ЧРЕВАТА ТРАГЕДИЕМ

БЫВАЕТ НЕВОЗМОЖНО

В. В. Суровцев рассказывает:

— Мальчика привезли в 4 часа утра. Состояние его было тяжелое, я назначил капельницу. Считаю, что с моей стороны было сделано все, что нужно. Больше ребенка не видел. У нас много тяжелых больных. Меня позвали в другую палату...

Евгений Витальевич Суровцев работает в педиатрии 8 лет. Дисциплинированный, старательный, любит детей. В 1986 году проходил курс усовершенствования. Немного медлительный, но ошибок в работе не допускает.

(Из беседы с главным врачом Н. П. Смоляковой).

— Первым и весьма красноречивым просчетом со стороны Суровцева, — рассказал свою точку зрения патологонатом А. С. Елгашев, — был ошибочно установленный диагноз. Он не сумел распознать на фоне бронхоневроза те микросимптомы, которые характерны для вирусной инфекции. Отсюда пошло лечение недостаточно массивное. Вместо того, чтобы переправить ребенка в палату интенсивной терапии, его оставляют на общем посту.

В медицине есть негласный закон: если больной поступает ночью, значит, состояние его крайне тяжелое и требует особого внимания.

Неверный диагноз автоматически облы с голуби врачом Х. Х. Сафиуллина, который в 8 часов утра принял смену. Чтобы снять «одышку», последний рекомендует паровую ингаляцию. При гемоглобине она наверняка бы помогла, при гриппе — оказалась губительной. Начался отек легких. Состояние ребенка резко ухудшилось.

Хаким Хатикуллович Сафиуллин сразу после окончания интернатуры возглавил одну из самых горячих точек в педиатрической службе города — отделение раннего возраста. За короткий срок добился резкого снижения детской смертности, сначала в 2, а потом и в 3 раза. В среднем в год через палату интенсивной терапии, где он работает, проходит 150—160 тяжелейших больных.

Сотни благодарных родителей ныне клянутся ему за его золотые руки и доброе сердце. Но обратимся к письму матери, потерявшей сына:

«Витенька задыхался. Я выскочила в коридор. Медсестра, что сидела за столом, сказала — идите в ординаторскую. Бросив сына, бегу туда. Врач говорил по телефону. Пришлось ждать...».

Говорят, из песен слов не выкинешь, но я не стану передавать все содержание письма в хронологическом порядке. Ребенок умер через несколько минут после описаных событий от нарастающего отека легких на

ться, обрати опытный врач внимание на ребенка, призови на помощь все силы и возможности, которыми обладает.

Постовая медицинская сестра — среднее звено в цепочке лечебного процесса. Это она «делает поподу» в реабилитации организма больного. Уход, прием, забота — вот аспекты, на которых во все времена концентрировалось внимание сестер милосердия. Они же создают настрой в отделении. Медсестра М. П. Гусева первой должна была забыть тревогу. Уместную, вполне обоснованную. Она не учла этот ответственный момент, и время было безвозвратно упущено.

Марина Павловна Гусева в 1983 году закончила Прокопьевское медицинское училище. Добросовестная, исполнительная, замечаний по службе не имеет, так характеризует ее администрация.

Но продолжим беседу с патолого-анатомом:

— Грипп — болезнь очень коварная, — говорит Елгашев. — К сожалению, в мире пока не найден препарат, тубительно действующий за вирус. Ребенок «сторгал» буквально в считанные часы. И я не уверяю, что даже если бы лечение шло без сучка и задоринки, его удалось бы спасти.

Безусловно, мы не можем обвинять врачей в том, в чем несовершенна наша наука. Как нельзя отрицать и тот факт, что спасать больного не сумели.

Емельянцев Витя ро-

дился крепким ребенком и до года не болел. В апреле был оформлен в ясли № 25, а через три дня с высокой температурой и грозным диагнозом: бронхит, пневмония, отголосок респираторно-вирусной инфекции (ОРВИ) направляем для лечения в стационар инфекционной больницы. Здесь мальчик пролежал пять дней (есть мнение, что для полного исления от пневмонии срок недостаточный). Но не стала спаривать динамику проведенного лечения. Контрольный снимок легких был без патологии, и ребенок выпущен домой под наблюдение участкового врача.

А дальше события развивались очень быстро. Сразу же после выписки поднялась высокая температура. Участковый врач Н. И. Гаэзджукова, недавняя выпускница медицинского института, «добрая и отзывчивая», по неопытности сочла это реакцией «на зубки». Рекомендовала «полопить, порастить...». Это помогло, но недолго. Через десять дней пришло вызвать «скорую помощь». Дежурный врач А. А. Баринов, также грамотный специалист, на сей раз недооценил состояние ребенка. В амбулаторной карте от 25 апреля записал: температура 38 градусов, пульс 120, кашель...

Диагноз тот же: ОРВИ. И приписка: мать от госпитализации отказалась. Как утверждают родственники пострадавшего, доктор же госпитализацию не очень настаивал. Хотя знал, не мог не знать, что картина при гриппе может меняться внезапно. Его новый приезд к ребенку 29 ма-

яня за собой лавину — несчастный случай.

Десятки медиков — мастера своего дела с их придирчивыми требованиями в отношении матери и ребенка могли стать на пути у беды. Но этого не произошло. Мне довелось беседовать со многими из них: и всеми признанными корифеями, и только-только начинающими врачебную практику — никто не спаривал вины медработников. Действительно, где-то недоработали. Согласились и с тем, что ошибку врача нельзя сравнивать с ошибкой пекаря, слесаря, закройщика, тех, у кого есть возможность ее исправить. И хотя многое делается для людей (заведующий городздравотделом Н. С. Зиневский привел, например, такие цифры: если в 1984 году было 150 жалоб на медобслуживание, то в 1987 году только 69), делается, однако, не все, что нужно. Да и сами жалобы плохой показатель в работе. Ведь что пишут наши читатели:

— Почему у нас не стало порядка в аптеках, когда больной не может выкупить нужное лекарство? Почему в поликлиниках без заявления совета врача вне очереди принимает «блатных»? А в больницах медики безнаказанно спят на посту, заносят с уколом инфекцию? Почему в медицине так много случайных людей?

Вопросы спутанные и тяжелые, на которые сразу не ответишь. Хотя жизнь этого требует. Делом первостепенной важности партия и государство считают охрану и укрепление здоровья советских людей, увеличение продолжительности их жизни и творческой активности.

Н. ЗАСАДНАЯ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

27 августа — День советского кино

Восьмое чудо света

В 1919 году В. И. Ленин подписал декрет Совета народных комиссаров о национализации кинопромышленности

СТАРЕЙШЕМУ кинотеатру города имени Н. Островского в октябре исполняется 54 года. Это бывший кинотеатр городского комитета ВЛКСМ. Свою главную задачу коллектив видит в активном содействии духовному обогащению, идеально-политическому, нравственному и эстетическому воспитанию юношей и девушек.

Пятый год работает в кинотеатре клуб любителей кино «Встреча», созданный по инициативе молодежи производственного объединения «Электромашин». На занятиях клуба зрители познакомились и обсудили лучшие произведения советского и зарубежного кинематографа.

Хорошой традицией в работе кинотеатра стало отмечать День шахтера проведением сеансов чествования комсомольско-молодежных бригад. 29 августа состоится такой сеанс для комсомольско-молодежной бригады А. В. Большова с шахты имени Воронцова.

В постоянном поиске новых форм работы со

ционально-рекламных сеансов, которые пользуются большой популярностью у зрителей.

Учитывая малочисленные просьбы и пожелания жителей Тыртана, с 5 сентября кинотеатр начинает проводить по субботним и воскресенным дням семейные киносеансы для родителей с детьми, детский билет на которые по решению городского исполнкома будет стоить 10 копеек.

В коллективе городской кинокометрии работают 210 человек, в том числе 15 ветеранов труда, 28 наставников молодежи, 15 ударников коммунистического труда.

Наверное, каждый из нас встречал людей, которые всю жизнь посвятили любимому делу. Это счастливые люди. Один из них — старший инженер кинотеатра «Образ» Михаил Иванович Зиновьев. С 1966 года, после окончания Алма-Атинского кинотехникума, трудится в городской дирекции кинокометрии. Человек творческий, он подал не одно рационализаторское предложение.

Правляет Михаила Ивановича в Болгарии для участия в Международной ярмарке в Пловдиве.

Многие зрители, приходя в кинотеатр имени Н. Островского, здороваются с Анной Егоровной Сафоновой как «своей старой знакомой». И неудивительно. 24 года работает Анна Егоровна контролером.

Самый дружный коллектива киномехаников работает в кинотеатре имени Н. Островского. Стаж работы каждого 15—20 лет. Высокое качество кинопоказа обеспечивает Л. Ф. Богданкина, Л. Г. Овсянникова, В. Е. Валеева и многие другие. 34 года проработала в дирекции Надежда Алексеевна Кравченко. В ее трудовой книжке сделана всего одна запись.

Какие планы у нашего коллектива на будущее? Совместно с Домом политического просвещения горкома КПСС готовим открытие городского клуба политического фильма «Киноискусство в борьбе идей». В детском кинотеатре «Гелий» будет работать клуб политического фильма для стар-

«Скоморохи» из нашего училища

три года назад в СПТУ № 9 появился ансамбль «Скоморохи»

ТРУДНЫМ было его рождение: ребятам предстояло заниматься не эстрадной, а народной музыкой, то руководитель ансамбля — выпускник Новосибирской консерватории Александр Соловьев, влюбленный в свое дело человек, сумел доказать ребятам, что народная музыка — прекрасна!

Сначала парни «созивали» простейший инструмент — ложки, затем постепенно вводились более сложные: сирели, флейты, рожки и шумовые. Александр Владимирович добивался, чтобы каждый из участников овладел игрой на нескольких инструментах. В составе «Скоморохов» лучшие ребята из нашего училища: Игорь Бережной, Сергей Суслов, Андрей Борисов, Андрей Корнилов, Сергей Беспалов. Постепенно усложнялся и репертуар ансамбля. Но кропотливый труд ребят окупался аплодисментами зрителей. Большим успехом поль-

зовались «Барыня», «Веселые ложкари», «Ой, вы, ветры-ветерочки». На вымпелах-конкурсах ребята неизменно выходили победителями. Постепенно росла популярность ансамбля.

В 1987 году «Скоморохи» стали грандиозы лауреатами областного, зонального (Сибири и Дальнего Востока) и всероссийского конкурсов.

География выступлений ансамбля можно по-видимому: Прокопьевск, Новокузнецк, Кемерово, Барнаул, Саратов и джады в Москве.

За высокое исполнительское мастерство и успешные выступления на конкурсах коллектив ансамбля награжден туристами путевками в международный лагерь «Волгарь» в Костроме.

Сегодня мы ждем первокурсников и очень хотим, чтобы любители музыки пополнили ряды ансамбля.

М. МИЩЕНКО,
председатель профкома СПТУ № 9.

высокими трудовыми

С начала августа передовой коллектива выдал на-

Строки из писем

Дети довольны

В ГРУППАХ нашего детского сада № 56 есть рыбки, хомячки. А недавно ребятишек стало встречать чудесное пение канареек. Подарил их детскому саду ветеран труда и войны, персональный пенсионер Василий Семенович Иваненко.

Коллектив детского сада № 56.

Праздник

УЛИЦЫ

УЛИЦА ТРАМВАЙНАЯ СУЩЕСТВУЕТ УЖЕ БОЛЕЕ ПЯТИДЕСЯТИ ЛЕТ

ВМЕСТЕ с шахтой имени Калинина строились на улице дома, и не случайно почти каждый хозяин в доме — рабочий шахты. А часто ли собираются все вместе? На последнем уличном собрании жители решили провести праздник. Инициативу старожилов поддержали молодые. Долго готовились к нему. Большую помощь и поддержку оказали организаторы уличной комитета, который много лет

новых форм работы со зрителями — коллектив кинотеатра «Орбита». Именно он первым в нашем городе применил театральный принцип демонстрации фильмов, стал инициатором проведения ночных информа-

торское предложение. За высокие трудовые показатели неоднократно награждался грамотами областного управления кинофикации. Ему присвоено звание «Отличник кинематографии». Комитет Госкино СССР на-

ского фильма для старшеского классников. В кинотеатре имени Н. Островского планируем открыть молодежное кинофе...

С. БАСТРИКИНА,
директор городской киностудии.

Острый сигнал

Цена обещаний

ВМЕСТО ДОРОГИ К ЗНАНИЯМ — ГЛИНИСТИЕ ТРОПЫ К ШКОЛЕ № 7

В МАЕ этого года в школе прошел родительский день, и ответственные работники горисполкома, присутствовавшие на встрече с жителями микрорайона, обещали, что за лето будет решен вопрос о подсыпке дороги к школе. Дело в том, что вот уже который год наши дети да и мы сами добираемся до дома по крутым глинистым тропам — к школе нет подхода ни с одной стороны. Не радует нас приближающийся День знаний. Ничего не было выполнено из тех обещаний. Дважды мы, родители, обращались к председа-

телю Рудничного райисполкома В. Н. Терещенко и его заместителю О. П. Курмашеву. Дважды нам обещали, вот только слово свое выполнить забыли.

Сейчас как раз напротив школы делают дорогу к гаражам: асфальтируют, разбивают газоны. Так что же, хороший подъезд к гаражам важнее, чем дорога к школе? Пусть на этот вопрос ответят руководители района.

По поручению родителей:

**Л. БИРЮКОВА,
В. СЕРГЕЕВ,**
всего 10 подписей.



Мы и природа

Перед открытием сезона

ОХОТА ОТКРЫВАЕТСЯ С УТРЕННЕЙ ЗОРЬКИ 29 АВГУСТА

Дичь. Полностью запрещена охота на территории области на журавлей, лебедей, краснозобую казарку, степного орла, тонкоклювого кроншнепа.

Запрещена также охота на косулю, барсука, сурка, зайца-русака, ондатру, ласку, горностая, летучих мышей, чаек, виль, дневных хищных птиц, сов, дятлов, кукушек.

Добыча соболя, бобра, медведя, лоси и марала производится по лицензиям, выдаваемым управлением охотничьепро-

мышлового хозяйства при облисполкоме.

Как исключение, когда отдельные особи бурых медведей наносят ущерб сельскому хозяйству или опасны для населения, они подлежат отстрелу.

Правом охоты с охотов

С начала августа передовой колхоз выдал на гора 1264 тонны угля сверх плана.

На снимке: Я. В. Гори (в центре), В. А. Гончаров, С. В. Симонов.

Фото А. Равилова.

и поддержку оказали организаторы уличный комитет, который много лет возглавляет работник шахтоуправления П. И. Иванов.

И вот праздник состоялся. Он собрал жителей не только Трамвайной, а также близлежащих улиц: Деловой, 20 лет Октября, имени Марии Старцевой. Ученики школы № 12 Лариса Гаврилова, Татьяна и Алекса Илюшникова, Анжела Даушт, Оксана Попова подготовили праздничный концерт. Воспитанники детсада № 5 Женя Берляков и Максим Гилев прочитали свои любимые стихотворения. А после концерта все дружно пили чай. Женщины угостили собравшихся своими любимыми блюдами. Под русскую гармошку пустились в пляс бабушки и дедушки.

Т. ИВАКАЕВА.

**Сервис
для нас
Спасибо
работникам
торговли**

ДВА ГОДА НАЗАД в домостроительном комбинате был открыт филиал Прокопьевского универсмага.

Не только товары первой необходимости предлагаются продавцы. Здесь можно приобрести модные, оригинальные и красивые вещи, и на поиски их по магазинам города не надо тратить время. Работники торговли стараются откликаться на запросы строителей.

Т. ШАТРОВА,
Л. ИВАНОВА,
В. МИРОНЕНКО.

Зовет романтика дорог

ВОДНЫМИ МАРШРУТАМИ ПО РЕКАМ ТОМЬ И МУНДЫБАШ СОВЕРШИЛИ ПУТЕШЕСТВИЯ ВОЖАКИ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ РУДНИЧНОГО РАЙОНА



ЦЕЛЬЮ этих походов было укомплектование инициативного ядра для создания при райкоме секции по туризму.

И, конечно, молодых комсомольским вожакам, которые в скором будущем сами поведут группы в походы, было интересно все: и непогода, и многокилометровые переходы. Вечером у костра дружно пели песни, рассказывали интересные истории, делались вычленения о походе. Её сорвала необыкновенно красивая природа Кузнецкого Алатау. Хи-

рошими инициативными участниками походов стали секретари комсомольских организаций Андрей Андреев, Евгений Степаненко, Виктор Колоконцов, Костя Беляев и Оля Погребная.

У ребят возникли и планы на будущее — это организация массовых зимних туристских путешествий в своих коллективах и создание собственной туристской секции.

На снимках:
на волнах Томи;
задорная песня.
Фото В. Лелюха.



«Внимание: дети»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ РЕИД, КОТОРЫЙ ПРОВОДИТСЯ С 20 АВГУСТА ПО 20 ОКТЯБРЯ НА УЛИЦАХ И ДОРОГАХ ОБЛАСТИ

КОМУ из нас не приходилось видеть малыша, бойко шагающего по дороге или трамвайному полотну, ребятишек, лихо раскатывающих на велосипедах или промостившихся на гриппенном устройстве трамвая. Знаем, что это чревато несчастьем, но всегда ли принимаем меры к тому, чтобы уберечь ребенка от беды? С начала этого года в дорожных происшествиях пострадало 36 детей. Для половины из них последствия травм сохранятся на всю жизнь.

Ребенок не в состоянии еще понимать опасность, которой он себя подчас подвергает. Взрослые не должны проходить мимо юного нарушителя. Особую осторожность нужно проявлять водителям. От их внимательности и собранности в конечном счете зависят жизнь и здоровье детей.

Приближается новый учебный год. Первый раз в первый класс направятся впервые малыши — «вы-

пускники» детских садов, вернутся за парты старшие школьники. Для многих первоклашек дорога в школу станет первым в жизни большим путешествием. Учителям школ и родителям нужно указать детям безопасные маршруты. Большинство ребят летом отдыхали в загородных пионерских лагерях и успели отыскнуть от суеты городских улиц — необходимо напомнить им правила поведения на дороге.

В всех детских учреждениях следует оформить уголки наглядной агитации по безопасности движения, оборудовать площадки перекрестки для практических правил дорожного движения, организовать проведение тематических игр, конкурсов, викторин. Надежными помощниками учителям в этой работе должны стать юные инспекторы движения.

Госавтоинспекция УВД горисполкома.

В общественной приемной

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

1 сентября, во втор-

ник, с 10 до 14 часов — Е. С. Лившиц;

3 сентября, в четверг, в то же время — А. П. Гуркина.



Кино

**КИНОТЕАТР
ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО**

27 августа. Большой зал. Цветной двухсерийный художественный фильм Пришло время любить (9, 11-20, 13-40, 20-30). Рекламно-информационный сеанс Степная эскадрилья (16-10). Премьера цветного художественного фильма Мама, родная, любимая... (18-10). Зал «Годзус». Новый цветной художественный фильм Муж для мамы (9, 13). Цветная кинокомедия 4:0 в пользу Танечки (11). Музыкальная лирическая комедия По главной улице с оркестром (15). Цветной художественный фильм Прорыв (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Цветная кинокомедия Единца с обманом (9-30). Цветной художественный фильм В моей смерти прошу винить Клаву К. (11-30). Тематический показ «Кино, рожденное Октябрем». Г. Александров и Л. Орлова (13-30). Новый цветной художественный фильм Круговорот (15-30, 17-30, 19-30, 21-10).

**КИНОТЕАТР
«ОРБИТА»**

27 августа. Лунный зал. Новый цветной широкоскранный художественный фильм Детская площадка

(10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Звездный зал. Новый цветной широкоскранный художественный фильм Сошедшие с небес (9-30, 13, 15). Художественный фильм Кингдза-да (21-20). Художественно-публицистический фильм Легко ли быть молодым? (11-10, 19). Показ фильмов по географическому принципу Жизнь одна (17).

**КИНОТЕАТР
«ТЕМП»**

Маугли (10, 11-10). Зоопарку снятся сны (12-10, 14-10). За явным превышением (16-10).

**КИНОТЕАТР
«ЧАЙКА»**

Голова Горгонь (12, 18, 19-40). Витя Глушаков — друг апачей (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР
«БУРЕВЕСТИК»**

Знак беды (12). Уставы «Красные камни» (10-30, 14-30). И на камнях растут деревья (16-10, 19).

**ДК ЗАВОДА
ШАХТНОЙ
АВТОМАТИКИ**

Призрак замка Моррисвилль (15, 17, 19, 21).

**ДК ИМЕНИ
МАЯКОВСКОГО**

Путь к доверию (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ГИДРОШАХТЫ
«КРАСНОГОРСКАЯ»**

Тающие облака (17, 20). Варвара — краса, длинная коса (14).

29 АВГУСТА С 12 ДО 16 ЧАСОВ

в кафе «Детское» и «Романтика»
проводятся

семейные обеды

Справки по телефонам: 3-35-05, 2-29-96.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ФАБРИКИ РЕМОНТА
И ПОШИВА ОБУВИ**
просит заказчиков срочно забрать отремонтированную обувь в приемном

пункте по ул. Петрашко, 15, а также готовые заказы (с истекшим сроком изготовления) в Доме быта.

В противном случае обувь будет реализована.

29 АВГУСТА В 11 ЧАСОВ

в Зенитском парке, на берегу озера, проводится

**РАЙОННЫЙ ПРАЗДНИК,
ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ШАХТЕРА**

19 АВГУСТА В 19 ЧАСОВ

на площади Победы
состоится

**ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР,
ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ШАХТЕРА**

В программе:

Чествование передовиков производства, посвящение в юные рабочие, обряды имяннинения и бракосочетания, демонстрация моделей причесок, одежды, концерт, торговля промышленными, продовольственными товарами, прохладительными напитками, мороженым, кондитерскими изделиями.

Потеряны

Водительское удостоверение на имя Никитина Игоря Александровича. Нашедших прошу вернуть по адресу: ул. Ближняя, 35-а — 63 (Ясная Поляна).

Техпаспорт и водительское удостоверение на имя Руфа Владимира Гуговича. Нашедших прошу сообщить по адресу: ул. Революции, 18-4.

Дамская сумочка с документами на имя Семенчука Н. М. и Кругликова Е. М., сберкнижка на имя Кругликова Е. М. Нашедших документов просим вернуть по адресу: пр. Ленина, 2 — 53.

Дом по ул. Заслонова,

12. Автобус № 20, ост.

«Шахта «Красный уголь».

Дом по ул. Кустакиевской, 23. Есть гараж, водопровод. Автобус № 11, ост. «Хлебозавод».

Дом по ул. Попова, 49. Есть гараж, надворные постройки. Трамвай № 1, 6, ост. «Серова».

Усадьба в районе ЦГБ. Есть фундамент под дом 9×10, цемент, кирпич. Тел. 3-87-24, после 18 ч.

Мотоцикл «Днепр». Тел. 3-16-39, после 18 ч.

Утерянный

Аттестат зрелости № 342785, выданный школой № 62 на имя Балабановой Надежды Тимофеевны, считать недействительным.

Меняют

Две 3-комн. квартиры на Северной Магистрали на 5-м этаже на Тыргане. Обращаться: ул. Оренбургская, 3—13.

Две 2-комн. квартиры на 3-м этаже на Тыргане. Обращаться: ул. Гайдара, 46—26.

1-комн. квартиру улучшенной планировки на Тыргане по ул. Есенина, 70—25, на две 2-комн. или на 2- и 3-комн. на Тыргане или в центре. Тел. 2-28-29, с 8 до 17 ч.

Терем профсоюза рабочих угольной промышленности, отдел культуры горисполкома и администрации шахтоуправления имени Калинина скорбят по поводу смерти руководителя народного хора «Школьные годы» клуба шахтоуправления

СИМОНЕНКО

Тамары Дмитриевны выражают соболезнование родным и близким покойной.

Партийный и профсоюзный комитеты, администрация шахты имени К. Е. Ворошилова скорбят по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда

КОНДРАТЬЕВА

Сергея Ивановича выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная и профсоюзная организации, администрация обогатительной фабрики «Коксовая» скорбят по поводу смерти главного энергетика фабрики, члена КПСС

НИКУЛИНА

Николая Федоровича выражают соболезнование родным и близким покойного.

СПУ № 9

объявляет набор учащихся на 6-месячные курсы по специальности проходчик-горнорабочий очистного забоя. Во время обучения выплачивается стипендия 160 руб., на практике — стипендия и 50 процентов от зарплаты.

Принимаются лица не моложе 20 лет.

Для поступления необходимы документы об образовании, направление с предприятия или трудовая книжка, медицинская справка (бланк выдается в училище).

Телефоны для справок: 2-53-29, 2-86-02. Адрес: ул. Мурманская, 39.

**Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.**

«ШП»-АДРЕС:

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора —
2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77;
зам. ответ. секретаря и отдела
фотоиллюстрации —
2-28-05; отдел
редакции: партийной жизни —
2-28-07, 2-28-93;
промышленности —
2-28-22, 2-34-75;

культуры и торговли — 2-29-13;
отдела писем —
2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год.
Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 71764 экз.

Заказ 11733 ОП16867